
1 

 

ZAB.0012.4.5.2025 

 

 

Protokół Nr 8/25 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Rozwoju 

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 24 listopada 2025 roku 

 

1) Otwarcie obrad 

 

Pani Anna Maria Jabłońska – Przewodniczący Komisji w dniu 24 listopada 2025 r. o godzinie 

9:30 otworzyła obrady Komisji Infrastruktury i Rozwoju. Powitała radnych oraz zaproszone osoby:  

pana Romana Gołębiewskiego, panią Jolantę Sakowską – Skarbnika Powiatu, panią Jolantę 

Grauman – Naczelnika Wydziału Komunikacji.  

Lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

2) Stwierdzenie quorum  

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że w obradach bierze udział 5 radnych, co stanowi 

wymagane quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

3) Przyjęcie porządku obrad  

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że członkowie komisji otrzymali porządek obrad 

w brzmieniu: 

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

5) Informacja w zakresie złożonych przez powiat włocławski wniosków oraz planowanych 

działań w ramach Strategii Terytorialnej (stan na dzień 13.11.2025 r.). 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie powierzenia Spółce Powiatowe 

Centrum Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością realizacji zadań 

własnych Powiatu Włocławskiego. 

7) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia treści „Planu 

zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego”.  

8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz 

wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia 

pojazdu w 2026 r. 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.   

10) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026.   

11) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we 

Włocławku na rok 2026.  

12) Sprawy różne. 

13) Zamknięcie obrad Komisji. 
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Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad?  

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła porządek obrad.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

4) Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że z ostatniego posiedzenia komisji został sporządzony 

protokół, który był do wglądu w Wydziale Zarządzania, Administracji i Bezpieczeństwa. 

Przewodnicząca zapytała radnych czy mają uwagi do protokołu?  

Radni nie wnieśli uwag.  

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem protokołu?  

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła protokół nr 7/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r.  

 

5) Informacja w zakresie złożonych przez powiat włocławski wniosków oraz 

planowanych działań w ramach Strategii Terytorialnej (stan na dzień 13.11.2025 r.). 

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za 

przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła informację. 

Informacja w zakresie złożonych przez powiat włocławski wniosków oraz planowanych działań 

w ramach Strategii Terytorialnej (stan na dzień 13.11.2025 r.) stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie powierzenia Spółce 

Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 

realizacji zadań własnych Powiatu Włocławskiego. 

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję. 

Radny Mariusz Bladoszewski zapytał czy spółka rozpoczęła już swoją działalność? 

Starosta Włocławski poinformował, że w lipcu br. została powołana spółka. Powołanie spółki jest 

związane z modelem realizacji inwestycji w zakresie budowy Powiatowego Centrum Sportu 

i Rekreacji, gdzie chce się, aby ta spółka na część zadania emitowała obligację, przekazywała je na 

dochody powiatu włocławskiego. Konieczne było powołanie spółki ze względu na możliwość 

odliczenia podatku VAT od tej inwestycji. Jest to kwota pomiędzy 20 a 30 mln zł i dzierżawę po 

realizacji zadania tych obiektów tej spółce, co podobnie z autobusami da możliwość odliczenia 

podatku VAT. W projekcie budżetu, w perspektywie trzyletniej, wpisane jest do realizacji to 
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zadanie. Zostały złożone dwa wnioski o dofinansowanie do Ministerstwa Sportu w zakresie części 

basenowej i pełnowymiarowego boiska piłkarskiego z zapleczem. Do końca tygodnia trzeba złożyć 

wniosek w zakresie kortów tenisowych i wtedy w grudniu ogłosi się przetarg. Ta uchwała jest 

rzeczą formalną. Wspólnie ze spółką to zadanie chce się realizować, szczegóły tej współpracy 

określi umowa, która zostanie zawarta. Zakłada się, że na część zadania spółka wyemituje 

obligacje, przekaże je powiatowi, one zabezpieczone będą dokapitalizowaniem w wieloletniej 

prognozie finansowej. Po realizacji zadania wydzierżawi się te obiekty spółce w celu prowadzenia 

bieżącej działalności, odliczy się VAT od inwestycji. Starosta zaznaczył, że środki na VAT należy 

najpierw wyłożyć, dopiero po zakończeniu zadania, po podpisaniu umowy dzierżawy, można 

będzie wystąpić o ich odliczenie. Identycznie było w przypadku zakupu autobusów, gdzie w tym 

roku były wyłożone środki na VAT. Po nowym roku będzie podjęta próba odzyskania podatku 

VAT. Nie jest to proces prosty, ale będzie się o to zabiegać. 

Radny Wojciech Zawidzki zapytał, jaka będzie wartość emisji obligacji? 

Starosta Włocławski stwierdził, że w dniu dzisiejszym nie udzieli odpowiedzi. Zależy to od kilku 

czynników, po pierwsze od kwoty, która będzie po przetargu. Druga sprawa, od dofinansowania 

z Ministerstwa Sportu, jakie uda nam się pozyskać. Trzecia rzecz – prowadzi się rozmowy 

z samorządem województwa, o tym, żeby znaczącą kwotą to zadanie także dofinansował. 

Natomiast one wcześniej się nie zmaterializują niż pewnie w połowie przyszłego roku po 

rozpoczęciu zadania. Czwarta rzecz to jest model, w jakim będzie się finansować program 

drogowy, który przyjęto na następne lata i te wszystkie odcinki dróg, które wpisuje się w budżet 

i będzie się to robić nawet w trakcie przyszłego roku chronologicznie. Dokumentację wpisuje się ze 

środków budżetowych powiatu włocławskiego. Jeżeli okaże się, że zapowiedź zostanie utrzymana, 

że pojawią się środki na drogi w ramach funduszu bezpieczeństwa i obronności realizowanego 

przez BGK, pojawiają się pierwsze informacje, że będzie to 0% pożyczka z 20% umorzeniem 

w perspektywie 20 – letniej, to będą starania, aby jak najwięcej dróg, w miarę możliwości, do tego 

funduszu przekazywać, bo tak korzystnych pieniędzy bardzo trudno pozyskać, zmniejszając 

obligacje, emitowane przez spółkę, angażując środki powiatu na inwestycję sportową. Jeżeli tych 

środków nie będzie, to ta emisja obligacji będzie większa. Zamiarem jest, żeby na początku 2026 

roku ogłosić w pełni elastyczne postępowanie na emisję obligacji, na wyższą kwotę. Emitować 

będzie się w miarę potrzeb, oczywiście zawsze wymaga to zatwierdzenia rady i informacji, bo to 

będzie wpływało na poziom dochodów i zmianę budżetu. W tym momencie odpowiedzialnie na to 

pytanie pan starosta odpowiedzieć nie może, nie dlatego, że nie chce, tylko dlatego, że jeszcze kilka 

jest elementów bardzo kluczowych, ze względu na finansowanie tej inwestycji i na możliwość 

finansowania dróg. Starosta podkręcił, że nastąpi zakończenie inwestycji szkoły w Kowalu, 

Lubrańcu – Marysinie. Starosta ma nadzieje, że w najbliższym czasie rozstrzygnie się konkurs na 

środowiskowy dom samopomocy w Brześciu Kujawskim, że tą inwestycję się zrealizuje. Burmistrz 

zapewniał, że ten akt w ciągu 2 tygodni zostanie podpisany, czyli ten przetarg będzie można 

ogłosić. Zostanie termomodernizacja  Domu w Rzeżewie. Jeżeli nie pojawią się oszczędności 

z polityki terytorialnej, tak jak realizuje się inwestycję w Lubrańcu – Marysinie, gdzie 50% 

umorzenia jest, to będzie się szło w kierunku pożyczki z wojewódzkiego funduszu, który jest na 

troszkę gorszych zasadach, bo tam można 15-20% umorzenia uzyskać, ale innych środków na 

termomodernizację w chwili obecnej nie ma. Te inwestycje kubaturowe będą co do zasady 

zakończone i prześle się na drogi, czy środki z budżetu, czy z funduszu bezpieczeństwa 

i obronności a większe na Centrum sportu i rekreacji. Jednak tego w dniu dzisiejszym starosta nie 

może dać jednoznaczniej odpowiedzi. Sama uchwała jest rzeczą formalną, nieokreślającą tych 

szczegółów. Wszystko zależy od możliwości pozyskania środków zewnętrznych taniego pieniądza.  

Powstaje pytanie – jak się wykrystalizuje fundusz bezpieczeństwa i obronności? Pieniądze są dość 

znaczące, powiat będzie się starał z tego korzystać. Pojawiła się zapowiedź zwiększenia środków na 

to zadanie.  

Radny Mariusz Bladoszewski zapytał o wygląd samego obiektu Centrum Sportu, czy są jakieś 

zmiany? 
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Starosta Włocławski powiedział, że nic nie będzie zmieniane, poza poszerzeniem pływalni o 2 

metry. Było to uzgodnione ze związkiem pływackim. To było wymagane, żeby wystąpić o środki 

z ministerstwa, ale to są sprawy bardziej techniczne niż zmieniające zakres i wygląd tej inwestycji. 

Przewodnicząca Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały?  

Wyniki głosowania: 

za – 5  

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia Spółce Powiatowe Centrum 

Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością realizacji zadań własnych Powiatu 

Włocławskiego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

7) Wyrażenie opinii w sprawie przyjęcia treści „Planu zrównoważonego rozwoju 

publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego”.  

 

Przewodnicząca Komisji poprosiła Naczelnika Wydziału Komunikacji o przedstawienie projektu 

uchwały. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji poinformowała, że plan transportowy jest dokumentem, który 

opracowuje organizator publicznego transportu zbiorowego na podstawie art. 9 ustawy 

o publicznym transporcie zbiorowym.  Powiat liczący co najmniej 80 000 mieszkańców musi mieć 

opracowany taki plan transportowy. Jeśli chodzi o plan transportowy obecnie obowiązujący, to jest 

on z 2015 r. Niestety ten plan jest już nieaktualny, bo powiat jest organizatorem transportu 

publicznego i to się wiąże też z tym, iż są składane wnioski co roku do wojewody o przyznanie 

środków z funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej. 

Został ogłoszony nabór.  Nabór będzie trwał od 21 listopada do 5 grudnia 2025 r. W wyniku  tego 

naboru od 1 stycznia 2026 roku do 31 grudnia 2026 roku będzie dopłata na takim samym poziomie, 

tj. 3 zł do 1 wozokilometra. Żeby móc złożyć wniosek do tego funduszu, trzeba mieć aktualny plan 

transportowy. Naczelnik poinformowała, że plan przygotowała firma Refunda. Plan był 

niedostosowany do wymogów programu legislator i pracownik musiał przepisać treść planu. 

Naczelnik przeprosiła za to, że radni nie otrzymali tego w stosownym programie.  

Starosta Włocławski powiedział, że sesja nadzwyczajna, jaka odbędzie się w listopadzie, jest 

spowodowana uchwaleniem planu transportowego. Wojewoda ogłosił nabór na możliwość 3 – 

letniego dofinansowania przewozów. Jeżeli złoży się wnioski na 3 lata, to przez te 3 lata nie będzie 

można dokonać żadnej zmiany w liniach, nawet jeśli chodzi o czas przejazdu. Pan starosta skłania 

się do złożenia wniosku na okres 3 lat. Wszystkie linie były w pełni, wielokrotnie uzgadniane 

z gminami. Wszystkie uwagi, które wpłynęły od gmin, od radnych zostały uwzględnione. Żadna nie 

została pozostawiona bez rozpatrzenia. W trybie 3 letnim nastąpią zmiany np. w funkcjonowaniu 

zakładów, szkół itp. spraw. Starosta bardzo liczy na dofinansowanie, bo to kwota 7 mln zł. Jeżeli te 

środki by się otrzymało to jest gwarancja 3 – letniego dofinansowania przewozów do 

wozokilometra. W tej chwili jest hierarchia dofinansowania, najpierw są gminy, powiaty, 

województwa. Gminy teraz chcą składać wnioski 3 – letnie, aby zarezerwować sobie środki 

finansowe. Jeżeli wejdzie w życie nowa ustawa, to wtedy hierarchia dofinansowania będzie inna. 

Najpierw priorytetowo będą traktowane linie wojewódzkie, powiatowe, potem gminne.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały?  

Wyniki głosownia: 

za – 5  

przeciw – 0  
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wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia treści „Planu zrównoważonego 

rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego” stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu.  

 

8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz 

wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia 

pojazdu w 2026 r. 

 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że radni otrzymali poprawkę do projektu uchwały. 

Przewodnicząca poprosiła Naczelnika o przedstawienie projektu uchwały. 

Naczelnik Wydziału Komunikacji poinformowała, że rada powiatu co roku musi podejmować 

uchwałę. Powiat ma podpisaną umowę bezterminową z firmą Autobomil. Firma każdego roku 

składa pismo, że jest zainteresowana kontynuacją współpracy z powiatem. Umowa była podpisana 

w 2015 r. W tym roku firma złożyła deklarację współpracy. W 2025 r. były odholowane dwa 

pojazdy. Jest trochę spraw zaległych, które są porządkowane, zostały złożone wnioski o przepadek 

pojazdu na rzecz powiatu, aby później móc je zezłomować. Parking jest w PZD w Jarantowicach.    

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

za – 5 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i wysokości 

kosztów przechowywania usuniętego pojazdu oraz wysokości kosztów usunięcia pojazdów 

powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2026 r. stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu.  

 

9) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048. 

 

Przewodniczący Komisji poprosiła Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że na podstawie art. 230 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych, zarząd powiatu przygotował projekt wpf. Wieloletnia Prognoza 

Finansowa Powiatu Włocławskiego przygotowana została na lata 2026 – 2048 zawierająca 

prognozę długu i spłatę zobowiązań zgodnie z załącznikiem  Nr 1 do projektu uchwały 

i załącznikiem Nr 2, w którym przedstawiono przedsięwzięcia. Opracowana Wieloletnia Prognoza 

Finansowa zawiera elementy określone w art. 226 ustawy o finansach publicznych. Przy 

opracowaniu prognozy pozycji budżetowych powiatu włocławskiego wykorzystano dwa 

podstawowe mierniki koniunktury gospodarczej – produkt krajowy brutto (PKB) oraz wskaźnik 

inflacji (CPI). Na ich podstawie oszacowano wartości dochodów i wydatków Powiatu, co pozwoli 

realizować w przyszłości właściwą politykę finansową jednostki. Do roku 2026 przyjęto wartości 

wynikające z projektu budżetu, dla lat 2027-2048 przyjęto sposób prognozowania poprzez 

indeksację o poszczególne wskaźniki tj. dynamiki średniorocznej inflacji  (CPI) i dynamiki realnej 

(PKB) oraz złożonych projektów do WPF przez jednostki na przedsięwzięcia. Podzielenie prognozy 

w taki sposób pozwalają na realną ocenę możliwości inwestycyjno-kredytowych powiatu. Sytuacja 
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powiatu włocławskiego jest stabilna. Powiat terminowo reguluje swoje zobowiązania, a w całym 

okresie prognozy zachowana zostanie zarówna nadwyżka bieżąca wynikająca z art. 242, jak 

i relacja z art.243 ustawy o finansach publicznych. 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały?  

Wyniki głosowania:  

za – 5 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

10) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący Komisji  poprosiła Skarbnika Powiatu o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Powiatu poinformowała, że przyjęto  dochody budżetu na 2026r. w wysokości – 

271 895 808,76 zł, z tego: dochody bieżące w kwocie – 220 999 548,43 zł, dochody majątkowe 

w kwocie – 50 896260,33 zł. Planowane dochody powiatu na rok 2026 z tytułu udziału we 

wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych  według informacji z Ministerstwa 

Finansów  wynoszą 70 496 941,00 zł, a dochody z tytułu udziału we wpływach z podatku 

dochodowego od osób prawnych wynoszą 7 5551 437,00 zł. Wysokość udziału w podatku PIT dla 

Powiatu to 2% dochodów podatników powiatu i 1,7% dochodów podatników powiatu z tytułu 

podatku  CIT.  Planowane dochody powiatu z tytułu subwencji ogólnej na 2026r. wynoszą 

20 057 787,00zł Ogółem dochody z informacji Ministra Finansów to kwota 98 106 165,00  zł. 

W związku z reformą ustawy o dochodach jst subwencję ogólną od 2025 r. z BP otrzymuje powiat, 

którego potrzeby finansowe ustalone na rok 2026 są wyższe niż kwota kalkulacyjna w wysokości 

odpowiadającej różnicy między tymi kwotami (art.86 nowej ustawy ). Potrzeby finansowe to 

element kalkulacji służący ustaleniu dochodów jst z tytułu subwencji ogólnej z BP, w przypadku 

gdy dochody z tytułu zwiększonego udziału w podatku PIT i CIT będą niewystarczające na 

pokrycie naliczonych potrzeb finansowych. Suma potrzeb finansowych dla Powiatu Włocławskiego 

na 2026 rok określona przez MF wynosi 70 504 850,00 zł, w tym potrzeby: 

- wyrównawcze 22 907 356,00 zł, 

- oświatowe 26 882 819,00 zł, 

- rozwojowe 4 660 594,00 zł, 

- ekologiczne 633 792,00 zł, 

- uzupełniające 15 420 289,00 zł. 

Od tak określonych potrzeb finansowych należy odjąć kwotę kalkulacyjną tj. 50 447 063,00 zł, co 

daje kwotę naliczonej subwencji ogólnej na 2026 rok w wysokości 20 057 787,00 zł. Wielkość 

dotacji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na 2026 r. wynosi 12 399 260 zł w tym na zadania 

własne Powiatu 8 211 571 zł,  zadania zlecone to kwota 4 187689 zł.  Informację na ten temat 

obrazuje Załącznik nr 6 do projektu uchwały budżetowej. W projekcie budżetu zostały 

uwzględnione dochody z tytułu sprzedaży  składników majątkowych PZD -drewno (1.500 zł). 

Szczegółowe informacje o planowanych dochodach przedstawione zostały w Załączniku nr 1 do 

projektu uchwały budżetowej. 

Przyjęto   wydatki budżetu na 2026r. w wysokości – 287 858 445,64 zł, z tego: 
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1) wydatki bieżące w kwocie – 150 772 285,59   zł 

z tego m.in.: (zaplanowano 5% wzrost wynagrodzeń średnio na 1 etat,  fundusz nagród 3% i 9% 

,oraz wzrost wynagrodzeń nauczycieli o 3%,)    

2) wydatki majątkowe w kwocie –   137 086 160,05 zł  tj. około 48% planu wydatków (47,63%) 

Szczegółowe informacje o planowanych wydatkach przedstawione zostały w Załączniku nr 2 do 

projektu uchwały budżetowej. 

Przyjęto  deficyt budżetu Powiatu w wysokości 15 962 636,88 zł, pokryty z planowanego do 

zaciągnięcia kredytu i pożyczki 12 975 285,31 zł i przychodami  z rozliczenia środków określonych 

w art.5 ust.1 pkt.2 ustawy o f.p. na realizację programów i projektów z udziałem środków 

europejskich 2 987 351,57 zł. Ustala się przychody budżetu na łączną kwotę 17 028 163,72 zł 

i rozchody na kwotę 1 065 526,84 zł na spłatę zaciągniętych zobowiązań – pożyczki. 

Zestawienie planowanych przychodów przedstawia Załącznik nr 4 do projektu uchwały 

budżetowej. 

Na rok 2026 planuje się rezerwy ogólne, celowe i inwestycyjne na kwotę ogółem 1 370 000 zł  

z tego: 

1) rezerwa ogólna – 300 000,00  zł,  

2) rezerwa celowa – 1 070 000,00 zł, w tym na: 

a) realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzy330.000,00 zł (tj. nie mniej niż 0,5% 

wydatków bieżących, pomniejszonych o wydatki na wynagrodzenia oraz pochodne od 

wynagrodzeń i o wydatki na obsługę długu), 

b) wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej – 80.000,00 zł (zabezpiecza się 

środki na nieplanowane wydatki). 

c) na wydatki bieżące w opiece społecznej i pozostałych zadaniach w zakresie polityki społecznej – 

80.000,00 zł ( zabezpiecza się środki na nieplanowane wydatki, 

d) wydatki bieżące w administracji – 80.000,00 zł (zabezpiecza się środki na nieplanowane 

wydatki), 

e) rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne – 500.000,00 zł (na inwestycje i zakupy 

inwestycyjne ). 

Wydatki bieżące na zadania oświatowe zaplanowano w wysokości 33 973 326 zł bez zadań 

inwestycyjnych i Erasmusów+. Uwzględniają one zaplanowaną dotację podmiotową dla szkół 

niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych w kwocie 4 092 683 zł. Potrzeby  oświatowa 

przedstawione przez MF wynoszą 26 882 818 zł,  kwotę niedoboru to 7 090 507 zł, którą należy 

pokryć ze środków własnych Powiatu w celu realizacji zadań oświatowych. Ponadto na 2026 rok 

zaplanowano remont łazienek dziewcząt w Zespole Szkół w Lubrańcu na kwotę 200 000,00 zł. 

Zaplanowano również  kwotę 28 276 080,00 zł na wydatki dotyczące Domów Pomocy Społecznej 

w tym kwotę 2 135 291,00 zł na  dotację na prowadzenie DPS o zasięgu ponadgminnym.- DPS 

w Izbicy Kuj. Środki finansowe pochodzące z dotacji Wojewody na DPS-y to 7 404 555,00 zł 

w tym, 1 742 040 zł na dodatki motywacyjne dla pracowników DPS. Wydatki majątkowe planuje 

się wraz z rezerwą na inwestycje i zakupy inwestycyjne w wysokości   137 086 160,05 zł, 

szczegółowe informacje przedstawione zostały w załączniku Nr 3 do projektu. Zaplanowano 

zadania  inwestycyjne w PZD w łącznej wysokości 15 393 092 zł z dofinansowaniem z  RFRD 

w kwocie  5 366 149 zł, na zadania pn. Rozbudowa drogi powiatowej nr 2911C Brześć Kuj.- 

Humlin  na kwotę 8 037 251,00 zł ( dof. 3 993 635,00 ), oraz Rozbudowa drogi powiatowej nr 

2929C Osiecz Wielki – Chodecz na kwotę 2 770 049,00 zł (dof. 1 372 524,00 ). Na realizacje zadań 

inwestycyjnych w PZD  środki własne powiatu  to kwota 10 026 943,00  zł - poszczególne zadania 

inwestycyjne wymieniono w załączniku Nr 3.  

 Zadania remontowe w PZD to kwota 4 082 994,00 zł: 

- remont drogi Wola Nakonowska-Kowal - 1 755 068 ,00 zł  

- remont drogi Cyprianka-Wielgie -   894 874,00 zł  

- remont drogi Bielawy-Sokołowo - 1 023 052,00 zł  

- remont odcinków dróg-ścina poboczy -  200 000,00 zł  
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- remont systemów odwodnienia, przepustów -  100 000,00 zł  

Ponadto w budżecie zaplanowano następujące zadania inwestycyjne : 

- Zakup zeroemisyjnych autobusów wraz z elementami infrastruktury technicznej  

i wyposażenia służących  do obsługi linii pozamiejskich na terenie powiatu włocławskiego, które 

będzie dotyczyło zakupu 5 szt. autobusów elektrycznych  w kwocie 15 311 410,50 zł, z czego 

dofinansowanie z KPO to 11 144 925,00 zł tj 90% kosztów kwalifikowalnych netto, wkład własny 

Powiatu 4 166 485,50 zł, w tym podatek vat 2 928 160,50,00 zł, planowany do zwrotu z US po 

stronie dochodów , 

-  Budowa budynku dydaktyczno-warsztatowego przy ZS w Kowalu realizowane w  latach 2023-

2026 ogółem kwota 12 144 570,9400 zł, z czego na 2026 rok planujemy kwotę 9 960 931,94 zł, 

w tym  z udziałem środków UE w kwocie 4 171 682,37 zł (Fundusze EU dla Kujaw i Pomorza 

2021-2027) , dofinansowanie z BP 490 444,07 zł, środki własne powiatu 5 298 805,50 zł 

- Termomodernizacja budynku ZS w Lubrańcu Marysinie realizowane w latach 2023-2025 

w kwocie 5 724 656,49 zł z czego na 2025 roku  planowana kwota wydatków to 3  341 866,89 zł ze 

środków własnych powiatu w ramach pożyczki z Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza  

z K-PFP w Toruniu: w 2025r – 2 221.243,80 zł, w 2026r.- 1.501 276,76 zł (możliwe umorzenie 

pożyczki to 49%). 

- Wymiana źródeł ciepła w jednostkach organizacyjnych Powiatu zadanie realizowana na lata 2023-

2025 w ogólnej wartości 6  664 265,27 zł Na 2026 rok zaplanowano wydatki w kwocie  

6 250 713,20 w tym środki UE 5  292 160,59 zł , – inwestycja planowana do realizacji   w ramach 

Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, 

- Renowacja budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku etap III  w kwocie 1 000 000,00 zł ze 

środków własnych, 

- Termomodernizacja budynków Domu Pomocy Społecznej w Rzeżewie gm. Lubień Kuj. w kwocie 

43 050,00 zł . Realizacja zadania planowana na 2025-2026. 

- Budowa Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji kwota planu na 2026 rok to 66 840 075,00 zł. 

Łączne nakłady na zadanie wynoszą 172 734 950,00 zł  w tym na  2027r. – 60 741 728,00 zł,  

2028r. - 44 660 077,00 zł przy udziale Spółki PCSiR powołanej w br. 

Spółka pełnić będzie rolę Inwestora pomocniczego, który wspierać będzie proces inwestycyjny 

także pod względem finansowym. Spółka pozyskiwać będzie kapitał z emisji obligacji  

i przekazywać do powiatu, co pozwoli na realizację strategicznej inwestycji bez konieczności 

jednorazowego obciążenia budżetu powiatu pełną kwota nakładów. W 2026 roku po  stronie 

dochodów zaplanowano 48 000 000,00 zł z przekazanych przez spółkę środków z emisji obligacji 

na realizację faktur wykonawczych. W 2027 – 43 500 000,00, w 2028 – 31 000 000,00. Po stronie 

wydatków na 2026 rok w Powiecie zaplanowano kwotę 1 760 000,00 zł z przeznaczeniem na 

dokapitalizowanie spółki i w latach następnych (wpisano do WPF na lata 2027-2048). 

Z Ministerstwa Sportu i Turystyki zaplanowano dofinansowanie w kwocie 18 475 670,00 zł. Powiat 

po zakończeniu inwestycji planuje wystąpić z zwrot podatku VAT od poniesionych kosztów. 

- Budowa budynku użyteczności publicznej dla zakwaterowania osób i personelu Obrony Cywilnej  

kwota  400.000,00 na wyposażenie nowopowstałego obiektu. W 2025r zaplanowane wydatki na 

zadanie to kwota  5 177 000,00 zł. 

- Adaptacja budynku mieszkalnego w celu utworzenie ŚDS Rzadka wola Parcele gm. Brześć Kuj. 

na kwotę 11 318 323,36 zł z dofinansowaniem ze środków UE w kwocie 8 463 527,52 zł. 

- Budowa archiwum na potrzeby Starostwa 4 965 993,50 realizacja 2025 -2026 , 

- Dofinansowanie funduszu wsparcia Policji na pokrycie wydatków inwestycyjnych 100.000,00 zł,  

- Udzielenie dotacji celowej na finansowanie lub dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu 

ochrony środowiska i gospodarki wodnej – Uchwała Rady Powiatu XIV/160/12 z 11.06.2012 r. 

kwota  zaplanowana 100.000,00 zł.  

Zestawienie zadań inwestycyjnych w  załączniku Nr 3. Łączne wydatki majątkowe to 

137 086 169,05 zł w tym 500.000,00 rezerwy inwestycyjnej. 

W ramach wydatków związanych z transportem zbiorowym w budżecie  na ten cel zaplanowano 
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kwotę 15 559 069,17 zł z planowanym dofinansowaniem z Funduszu Rozwoju Przewozów 

Autobusowych w kwocie 6 914 068,50 zł oraz 8 645 000,67  udział  własny ( kwota  

z dzierżawy  autobusów to 4 195 135,92 zł ) 

Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu powiatu w 2026 rok  przedstawia 

Załącznik nr 5 do projektu uchwały budżetowej wraz z informacją jakich zadań dotyczą.  Cała 

kwota udzielanych dotacji 9 539 189,20 w tym: dotacje celowe dla jst 1 596 590,00 zł i dla 

jednostek spoza sektora finansów publicznych 3 849 916,20 ,oraz dotacje podmiotowe dla jedn. 

spoza sektora finansów publicznych 4 092 683,00 zł). Zaplanowano m.in.: kwotę 400.000 zł na 

ochronę zabytków,  na OSP kwotę 600.000 zł, na Stowarzyszenia w zakresie kultury fizycznej  

430.00,00 zł, na Dożynki Gminno-Powiatowe 100.000,00 zł. Na Fundusz celowy dla KW Policji 

kwota 109.000 zł i KW Państwowej Straży Pożarnej 100.000 zł. 

Radny Jan Ambrożewicz poprosił o przedstawienie danych: jakie są szkoły w powiecie (publiczne 

i niepubliczne), ile uczniów, o ile wzrosły koszty i z czego wynikają.  

Skarbnik Powiatu powiedziała, że nie jest zakończony rok. Na razie odnosi się do planu roku 

2025. Co do wykonania a planu, to może być jeszcze różnica. Na razie można przedstawić 

informację plan 2026 r. na obecną chwilę we wszystkich jednostkach. Na pewno będą jeszcze 

zmiany w roku 2025. Zatem radni są zainteresowani informacją nt. placówek oświatowych, w tym 

niepublicznych, które powiat dofinansowuje w roku przyszłym, aby porównać jaka jest kwota 

w roku obecnym, ale na razie według planów. Trudno dzisiaj się wypowiadać po 10 miesiącach, 

zostały jeszcze do realizacji dwa miesiące. Szkoły niepubliczne to szkoła w Modzerowie 

i Choceniu. Taką informację przekaże Wydział Edukacji i Spraw Społecznych który ma wiedzę 

z systemu informacji oświatowej.  Radny Ambrożewicz prosił o informację dot. całego systemu 

oświaty czyli szkoły powiatowe w roku 2025 i plan na rok 2026 żeby porównać koszty oraz ilość 

młodzieży.  

Starosta Włocławski  powiedział, że szczegółowe rozliczenie szkół za rok poprzedni znajduje się 

przy sprawozdaniu z budżetu i raporcie, jak i innych dziedzin życia, które w budżecie się znajdują, 

bo nie jest się w stanie w listopadzie określić, jakie będą ostateczne wydatki we wszystkich 

dziedzinach, nie tylko edukacji, szkół. Problem szkół niepublicznych jest problemem wszystkich 

samorządów w kraju. Jest to patologia systemu edukacji funkcjonującego w kraju, bo przy niżu 

demograficznym, gdzie w szkołach powiatowych walczy się o ucznia wszelkimi sposobami,  

którymi się da np. darmowym transportem, prawem jazdy itd., pozwala się w systemie 

funkcjonować szkołom niepublicznym na zupełnie oddzielnych, niekonkurencyjnych zasadach. Nie 

obowiązuje tam Karta nauczyciela itp. sprawy. Nie można tam wykonać kontroli 

niezapowiedzianej. Na dzień dzisiejszy nie można przekazać ostatecznego  wyliczenia, jeżeli 

chodzi o ten rok, bo one składają liczbę uczniów w każdym miesiącu. Dotacje przekazuje się na 

realną liczbę uczniów. Powiat otrzymuje pewną subwencję, która się nazywa potrzebami 

oświatowymi i nikogo nie interesuje czy uczniów jest więcej czy mniej. Powiat musi te środki co 

miesiąc przekazać i praktycznie nie jest to wyrównywane a liczba uczniów w potrzebach 

oświatowych jest liczona na czerwiec roku poprzedniego. Powiat otrzymuje środki przeliczone na 

czerwiec 2024 r. Wszystkie zwiększeniach w szkołach niepublicznych są kosztem szkół 

powiatowych. Szkoła w Modzerowie to szkoła, która realizuje kształcenie specjalne, gdzie jest 

kilkakrotność subwencji nawet dochodzi do 10 – krotności tej kwoty, którą otrzymuje się na ucznia. 

Podobne problemy mają gminy. Starosta ma nadzieję, że w sposób systemowy to zostanie 

rozwiązane. W szkołach powiatowych inwestycje, zachęty dla ucznia przynoszą oczekiwane efekty. 

Z roku na rok zwiększa się kwota, którą trzeba dopłacać do szkół niepublicznych.  Kilka lat temu 

było to 1 mln zł, w tej chwili 4 mln zł. Starosta zwrócił się z prośba, żeby poczekać do końca roku 

i wtedy będą realne kwoty, zarówno poniesione w szkołach powiatowych, jak i w szkołach 

niepublicznych. W przyszłym roku wydatki na szkoły niepubliczne planuje się na poziomie roku 

obecnego. Nikt jednak nie wie, ilu uczniów w szkołach niepublicznych będzie. Widać tendencję, że 

jest ich coraz więcej.   
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Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że nie upiera się o te dane. W mediach była informacja 

o nieprawidłowościach w szkołach niepublicznych w Polsce.  

Starosta Włocławski powiedział, że system nie działa tak, jak powinien. Zdaniem starosty 

dopuszczanie szkół niepublicznych, przy niżu demograficznym, przy ogromnych inwestycjach 

samorządu, wykorzystaniem środków europejskich, jest chore. Nikt nie potrafi tego ukrócić.  Co do 

rozliczenia należałoby poczekać do końca roku. Nie będzie się rozliczać na miesiąc przed 

zamknięciem roku. Starosta pamięta dane z raportu z poprzedniego roku, sam przestrzegał, żeby nie 

wyciągać z tego optymistycznych wniosków. Zobaczy się całoroczne rozliczenie.  Jest wiele 

aspektów, bo ostatnie 2 lata, tj. problem mniejszego naboru w szkołach. Był czas, że do szkół 

ponadpodstawowych poszły dwie klasy (po gimnazjum i szkole podstawowej). Ostatnie dwa lata 

były połową naboru, bo tych zdublowanych absolwentów nie było. To też negatywnie wpłynie na 

sytuację wszystkich szkół ponadpodstawowych w kraju. Prośba, aby z rozliczeniem poczekać.  

Radny Jan Ambrożewicz stwierdził, że kiedy skarbnik powiatu będzie miała dane, to zostanie 

przedstawiona informacja. Dzięki tej statystyce będzie porównanie. Powiat inwestuje dużo rzeczy, 

również w oświatę, buduje się obiekty. Spada dzietność i ta statystyka pokaże na przyszłość, czy 

ewentualnie będzie się w stanie utrzymać te placówki i że rzeczywiście może pozwoli już 

przyjmować określone kierunki, co zrobić, żeby to funkcjonowało, tak, jak się chce, żeby nie było 

to kwestią przypadku. Powstają piękne szkoły, każda ze szkół będzie mogła przyjąć bardzo dużo  

dzieci, natomiast prezydent Włocławka też w mediach tłumaczy, że wszystko zrobił, żeby te dzieci 

wróciły do Włocławka. Radny chce dbać o to, aby placówki powiatowe były lepsze, żeby miały 

lepszy start i lepsze możliwości, i żeby było jak najwięcej uczniów.  

Starosta Włocławski powiedział, że każdy pamięta próbę reorganizacji szkoły w Lubrańcu – 

Marysinie, która była bardzo rozsądna. I tak do tej dyskusji się wróci. Żeby te szkoły utrzymać, 

należy podjąć starania o ucznia z terenu powiatu. Z terenu miasta Włocławka nikt nie przyjdzie do 

powiatowych szkół ponadpodstawowych. Żeby uczniów utrzymać, których z roku na rok jest mniej, 

bo jest niż demograficzny, trzeba albo inwestować, albo dawać zachęty. Z roku na rok liczba 

mieszkańców powiatu maleje o ok. 600 osób.  Starosta podkreślił, że procent tego, co dokłada się 

do subwencji nie rośnie, nie licząc środków wydanych na inwestycje.   

Radny Wojciech Zawidzki zapytał, ile dokłada się do szkół niepublicznych? 

Starosta Włocławski powiedział, że do końca tego się nie wyliczy. Np. liczba uczniów w szkole 

w Modzerowie jest wyliczona na czerwiec 2024.  

Radny Wojciech Zawidzki zapytał czy projekt uchwały będzie przesłany? 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że został przesłany. 

Radny Jan Ambrożewicz stwierdził, że tak ważne dokumenty, jak budżet radni powinni 

otrzymywać w wersji papierowej a nie elektronicznej.  

Starosta Włocławski powiedział, że nie ma problemu, aby wydrukować radnym projekt uchwały. 

Sami jednak radni składali wnioski o to, aby przesyłać dokumenty w wersji elektronicznej.  

Skarbnik Powiatu poinformowała radnych, że będzie autopoprawka do projektu budżetu i zapytała 

radnych czy zatem należy rozumieć, że te dokumenty mają być w wersji papierowej?   

Radny Wojciech Zawidzki stwierdził, że jedynie byłby zainteresowany projektem uchwały 

w wersji papierowej w zakresie budżetu.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

za – 5 

przeciw – 0  

wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt  uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu.  
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Przewodniczący Komisji odczytała opinię, jaka zostanie przekazana do Przewodniczącego Komisji 

Budżetu i Finansów: 

„Roman Tomaszewski 

Przewodniczący Komisji  

Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku  

 

„Uprzejmie informuję, że Komisja Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku 

stosownie do zapisów § 5 ust. 3 uchwały Nr XXX/257/21 Rady Powiatu we Włocławku z dnia 30 

czerwca 2021 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej powiatu włocławskiego 

na rok 2026 odbyła w dniu 24 listopada 2025 r. posiedzenie, na którym komisja sformułowała 

następującą opinię.   

Komisja pozytywnie zaopiniowała: 

1) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Włocławskiego na lata 2026-2048 (wyniki głosowania: „za” - 5, „przeciw” – 0 „wstrzymuję 

się” – 0,  

2) projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026, 

(wyniki głosowania: „za” – 5, „przeciw” - 0, „wstrzymuję się” – 0).  

Informuję, że komisja nie sformułowała wniosków.  

Przewodniczący Komisji  

Infrastruktury i Rozwoju 

 Anna Maria Jabłońska”.  

Opinia stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

11) Opracowanie projektu planu pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we 

Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

Wyniki głosowania: 

Za – 5 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła projekt planu  pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 

2026.  

Plan pracy Komisji Infrastruktury i Rozwoju Rady Powiatu we Włocławku na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu.  

 

12) Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych czy chcieliby zgłosić wnioski, oświadczenia? 

Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że pojawiły się opady śniegu i drogi stały się nieprzejezdne. 

Na drodze wojewódzkiej był wypadek, na drodze powiatowej Modlibórz – Chodecz – marznąca 

mżawka. Radny poprosił, aby Powiatowy Zarząd Dróg przygotował informację, bo radny chciałby 

aby przynajmniej jedna droga w Chodczu była dostępna dla mieszkańców gminy Chodecz, aby 

z niej można było się wydostać. Radny nie ma wpływu na stan drogi wojewódzkiej, ma na 

powiatową. Radny poprosił o informację, ile kosztowałoby podniesienie standardu zimowego 

utrzymania drogi Modlibórz – Kłóbka, Modlibórz – Chodecz do takiego standardu, jak Choceń – 

Włocławek? Wtedy ewentualnie radny będzie wnioskował, żeby zmienić ten standard, żeby 
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przynajmniej jedna droga była odśnieżona. Przy szkole jest ślisko. Płaci się pieniądze 

i przynajmniej PZD powinno próbować, w jakiś sposób sprawdzić, jaki jest stan odśnieżania 

i zimowego utrzymania dróg. Wszystkim wiadome jest, że pierwszy dzień zimy jest najbardziej 

newralgiczny i bardziej groźny. Radny dojechał do Woli Adamowej i musiał się wrócić do Chodcza 

z powrotem, żeby jechać przez Modlibórz – Kłóbkę.  A tam ta droga taka sama, tylko że już 

wszyscy bardziej doświadczeni  jechali wolno. Płaci się pieniądze, wydaje się je na inne rzeczy, to 

być może mieszkańcy w gminie Chodecz i przy okazji w gminie Lubeń Kuj. będą praktycznie 

zachwyceni tym działaniem. Zawsze gmina Lubień Kuj. robiła odśnieżanie trochę lepiej niż 

Chodecz. Od Rzeżewa do drogi nr 91, był zawsze przyzwoity standard. W dniu dzisiejszym jednak 

był taki, jak w Chodczu. Nie jest to zadawalające. Radny poprosił o analizę, jeżeli nie będą to 

wysokie kwoty, to poprosił o  pozytywne załatwienie sprawy.  

Starosta Włocławki powiedział, że formalnie standard utrzymania drogi powiatowej Kruszyn – 

Choceń i  Chodecz – Modlibórz, jest taki sam, jest to drugi standard. W jednym przypadku jest to 

zadanie realizowane od tego roku przez Powiatowy Zarząd Dróg, w drugim przypadku przez 

gminę. Jeżeli chodzi o listopad, to umowy tak są podpisane z wykonawcami i z gminami, że nie 

płaci się ryczałtu, tylko płaci się 1/30, jeżeli w danym dniu wykonawca wyjedzie na drogi. 

Podobnie robią to drogi wojewódzkie, żeby ograniczać to zimowe utrzymanie dróg. Spadło pół 

centymetra śniegu. Z tego, co pan starosta wie, to w gminie Chodecz została uruchomiona akcja 

zimowego utrzymania dróg. Prywatny wykonawca nie został uruchomiony. Starosta nie wie, 

o której godzinie drogi były posypane. W listopadzie stosunkowo nie ma warunków zimowych. 

Z uwagi na oszczędności, jest to wykonywane w sposób gospodarczy. Nawet na odcinkach dróg, 

gdzie są podpisane umowy z firmami, PZD własnym sprzętem wykonywał zimowe utrzymanie 

dróg. Są zapowiadane 2 dni zimy, później ma nastąpić ocieplenie. W miesiącu listopadzie wydatki 

powinny być mniejsze. Polem do dyskusji jest to, w jaki sposób wykonawcy w przypadku Chodcza 

realizują gminy. W newralgicznych miejscach podejmowane są działania. Starosta nie wypowie się 

odpowiedzialnie, jak to wyglądało w Chodczu, Lubieniu Kuj. w dniu dzisiejszym. Formalnie są te 

same standardy utrzymania dróg. Należy zachować zdrowy rozsądek. W zeszłym roku zimowe 

utrzymanie dróg, to kwota 2 mln zł. Z roku na rok, kwoty są coraz większe. Podobnie jest to 

robione w przypadku innych dróg, np. dróg wojewódzkich.  

Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że jest daleki, aby odśnieżać puste ulice. W Chodczu śnieg 

padał już wczoraj rano. On się roztopił i była gołoledź.  

Starosta Włocławski zapytał, ile śniegu leży na ulicy? 

Radny Jan Ambrożewicz stwierdził, że nie wie. Jest warstwa lodu na drodze.  

Radny Zygmunt Wierzowiecki powiedział, że o godz. 0.30 samochody nie mogły podjechać pod 

górę na drodze wojewódzkiej Szczerkowo – Kowal.  

Starosta Włocławski powiedział, że droga w Chodczu była zrobiona.  

Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że można sprawdzić umowy, co gminy mają odśnieżać. Czy 

mają odśnieżać centrum Chodcza? 

Starosta Włocławski powiedział, że umowa stanowi, że w listopadzie mogą wyjechać na wyraźne 

polecenie ze strony powiatu.  

Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że chyba mają ustalony jakiś zakres – czy w graniach 

administracyjnych Chodcza. Radny jest mieszkańcem, radnym i prosi o informację.  

Starosta Włocławski powiedział, że trzeba też zachować ekonomikę.   

Radny Jan Ambrożewicz powiedział, że od grudnia wykonawcy będą mieli płacony ryczałt. 

Starosta Włocławski powiedział, że umowa jest tak sprecyzowana, że między 4 a 8 wyjazdów 

mają płatne tylko 50%. Do tej pory było tak, że wykonawcy decydowali, kiedy wyjeżdżają. Nie 

było miesiąca, żeby nie wyjechali 8 razy, mimo tego że w zeszłym roku nie było zimy. W tym roku 

zmieniły się zasady, zwiększa się dyżury i na wyjazdy będzie się reagować.      

Radny Jan Ambrożewicz zapytał, kto będzie wiedział, jaki jest stan dróg w Chodczu czy 

w Lubieniu Kuj.? Dyrektor będzie objeżdżał drogi? Jeżeli firma jest nieuczciwa, to należy szukać 

innej firmy. 
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Starosta Włocławski powiedział, że nie ma chętnych do zimowego utrzymania dróg. Były 

przetargi, w których nie było chętnych firm.  

Radny Jan Ambrożeiwcz stwierdził, że nie wyobraża sobie sytuacji, żeby przed przejazdem 

kolejowym nie było posypane.  

 

13) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 24 listopada 2025 

r.  o godzinie 11:00  zamknęła obrady komisji. 

 

 

         Przewodniczący Komisji 

          Infrastruktury i Rozwoju  

 

          Anna Maria Jabłońska  

    Sekretarz Komisji  

Infrastruktury i Rozwoju  

 

Mariusz Bladoszewski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:   

Katarzyna Dąbrowska – Czerwińska ….. 


